



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Άρχισε η λειτουργία αγροδιατροφικού παρατηρητήριου της Ε.Ε. για διαφάνεια σε τιμές και κόστος

Το παρατηρητήριο της ΕΕ για την αγροδιατροφική αλυσίδα (AFCO) πραγματοποίησε την πρώτη του συνεδρίαση την Τετάρτη 17 Ιουλίου. Στόχος της είναι η καλύτερη κατανόηση της λειτουργίας της αλυσίδας εφοδιασμού και η αύξηση της διαφάνειας όσον αφορά τις τιμές, τη διάρθρωση του κόστους και την κατανομή των περιθωρίων και της προστιθέμενης αξίας, τηρώντας παράλληλα τους κανόνες εμπιστευτικότητας και ανταγωνισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Στο Ταμείο Ανάκαμψης το έργο «Εντοπισμός αυθαίρετης δόμησης με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα»

Στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εντάσσεται το έργο: «Εντοπισμός αυθαίρετης δόμησης με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα». Η συμβολή του εν λόγω έργου είναι καθοριστική για την υλοποίηση της μεταρρύθμισης -ευθύνης του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας που αφορά στο σύστημα παρακολούθησης του δομημένου περιβάλλοντος, του εντοπισμού και της κατεδάφισης των αυθαίρετων κατασκευών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Δικαιολογίες ΟΠΕΚΕΠΕ για «τρύπιους χάρτες» στην εφαρμογή του ΟΣΔΕ

«Μπαλώματα» για τις αναρίθμητες αδυναμίες που παρουσιάζει η εφαρμογή της φετινής δήλωσης ΟΣΔΕ (ΕΑΕ 2024) προσπαθεί να βρει η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ και ειδικά ο πρόεδρος του Οργανισμού, Κυριάκος Μπαμπασιδής, μετά την ξαφνική στροφή της περασμένης Παρασκευής επί του θέματος και την επιλογή μιας λύσης που εκθέτει ανεπανόρθωτα τον Οργανισμό Πληρωμών και την Ελληνική Πολιτεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Την 24η Ιουλίου η εξόφληση του ΕΛΓΑ για Daniel και Elias

- 60 εκατ. € επί πλέον για αποζημιώσεις φυτικής παραγωγής για τις ζημιές στη Θεσσαλία. Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α., κ. Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος, αποφάσισαν την εκκαθάριση των πορισμάτων, τα οποία καταχωρήθηκαν μέχρι σήμερα στα πληροφοριακά συστήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΛ.Γ.Α. και αφορούν στις ζημιές φυτικής παραγωγής από τα

ακραία καιρικά φαινόμενα "Daniel" και "Elias" στις Π.Ε. της Περιφέρειας Θεσσαλίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Μόνο ΓΑΙΑ για φθινό αγροτικό ρεύμα - έκκληση ΥΠΕΝ να μπουν όλοι οι αγρότες έως τέλος Ιουλίου!

Στα έκτακτα μέτρα που προγραμματίζει να λάβει η κυβέρνηση για το ενεργειακό κόστος, όπως τα εξειδίκευσε χθες, Τετάρτη 17 Ιουλίου, η ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με συνέντευξη Τύπου, σχετικά με το αγροτικό ρεύμα η μόνη αναφορά που έγινε αφορά το ήδη θεσπισμένο τιμολόγιο ΓΑΙΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κόκκαλης: Αποκλειστικά υπεύθυνη η κυβέρνηση για τις καθυστερήσεις με τους μετακλητούς καπνεργάτες στην Ελασσόνα

- Το μείζον πρόβλημα της έλλειψης εργατών γης συνεχίζει να παραμένει άλυτο και η αγωνία των παραγωγών εντείνεται καθημερινά για «Αποκλειστική υπαιτιότητα της Κυβέρνησης αποτελεί η δραματική καθυστέρηση ολοκλήρωσης της διαδικασίας των μετακλητών εργατών γης για τους καπνοκαλλιεργητές της Επαρχίας Ελασσόνας» τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τους συναρμόδιους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μετανάστευσης και Ασύλου, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Εξωτερικών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)



Στους δρόμους Λάρισας – Αγιοκάμπου το Σάββατο τα τρακτέρ

- Την απόφαση έλαβε η ΕΟΑΣΝΛ μετά τη χθεσινή τους σύσκεψη – Τι ζητάνε Μεγάλο συλλαλητήριο με τρακτέρ οργανώνουν το Σάββατο 20 Ιουλίου στις 9:30 π.μ. στον δρόμο Λάρισας – Αγιοκάμπου, η ΟΑΣΝΛ, οι Αγροτικοί Σύλλογοι και Συνεταιρισμοί της Αγιάς. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αδιαφάνεια, μεροληψία και προχειρότητα "σκιάζουν" τα προγράμματα των ΟΕΦ

- Το Υπαατ βυθίζεται σε αδιαφάνεια και μεροληψία; Μια νέα "φωτογραφική" προκήρυξη έρχεται να προστεθεί στο «ρεκόρ» αδιαφάνειας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αυτή τη φορά, στόχος είναι τα Προγράμματα των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ), τα οποία έρχονται να συμπληρώσουν την πολυδιαφημισμένη προκήρυξη του ΟΠΕΚΕΠΕ του περασμένου Αυγούστου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Άνοιξε η πλατφόρμα πληρωμής της προκαταβολής για τη βιοασφάλεια

Το προεδρείο της Νέας Ομοσπονδίας Χοιροτροφικών Συλλόγων Ελλάδος, δέχθηκε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας, στο γραφείο του στο ΥπαΑΤ. Ανάμεσα στα θέματα που τέθηκαν στην ατζέντα της συζήτησης ήταν η πορεία του προγράμματος της βιοασφάλειας και οι πληρωμές των εργασιών. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Αλημεία Μπαμπασίδη και με τη συνδεδεμένη στο καλαμπόκι, αρκεί, λέει, να υπάρχει νερό και να είναι... καθαρό

Ακόμη και αν το αγροτεμάχιο δηλώνεται σε μη επιλέξιμη περιοχή για τη συνδεδεμένη καλαμποκιού, εφόσον βρίσκεται στα όρια εξυπηρέτησης δικτύων ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ που αντλούν από επιφανειακά ύδατα καλής σύστασης, τότε

θα λάβουν κανονικά την επιδότηση. Τα παραπάνω γνωστοποιεί ο πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, Κυριάκος Μπαμπασιδής, με έγγραφο που απαντά σε σχετική ερώτηση του βουλευτή Ξάνθης, Μπουρχάν Μπαράν. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



N. Ανδρουλάκης: «Απαιτείται σχέδιο για μια Θεσσαλία ανθεκτική, με προοπτική και ελπίδα»

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Δημήτρη Κουρέτα, και τους Αντιπεριφερειάρχες στη Λάρισα. Συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Δημήτρη Κουρέτα, και τους Αντιπεριφερειάρχες είχε σήμερα, Τετάρτη 17 Ιουλίου, το πρωί ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης στη Λάρισα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Προτάσεις για την προβληματική διαχείριση ζωτικών ζητημάτων για τη Θεσσαλία από τον Λαρισαίο βουλευτή

- Η καταστροφή στις πλημμυροπαθείς περιοχές της Θεσσαλίας είναι ολοκληρωτική και οι πληττόμενοι γεωργοί και κτηνοτρόφοι συνεχίζουν να παραμένουν χωρίς εισόδημα και χωρίς καμία σχεδόν προοπτική, στα πρόθυρα της χρεωκοπίας. Σε σημαντικές προτάσεις που αφορούν την ελλιπή και προβληματική διαχείριση ζητημάτων επιβίωσης των πλημμυροπαθών αγροτών και κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας, προχώρησε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, κατά τη συνάντηση που είχε με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Υπόμνημα Κόκκαλη σε Τσιάρα για την διαχείριση προβλημάτων των πλημμυροπαθών αγροτών

Σε σημαντικές προτάσεις που αφορούν την ελλιπή και προβληματική διαχείριση ζητημάτων επιβίωσης των πλημμυροπαθών αγροτών και κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας, προχώρησε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, κατά τη συνάντηση που είχε με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ακόμη ένα ΟΣΔΕ με προβλήματα, φέρτε μετακλητούς προγραμματιστές από Ινδία να το φτιάξουν

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοίνωσε ότι ξεκίνησε η υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) του έτους 2024, μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ). Για το τρέχον έτος (2024), η καταληκτική προθεσμία υποβολής είναι η Πέμπτη (12/9/2024). [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πάει για εθελοντική η σήμανση χωραφιών με δορυφορικές φωτογραφίες για το ΟΣΔΕ!

Στις 11 Ιουλίου, η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να καταστεί εθελοντική η χρήση φωτογραφιών με γεωγραφική σήμανση για τα κράτη μέλη συγκέντρωσε θετική γνώμη από εθνικούς εκπροσώπους, ανοίγοντας το δρόμο για την έγκρισή της. Η πρόταση, υπό μορφή εκτελεστικής πράξης, εξακολουθεί να παρέχει μεγαλύτερη ευελιξία στην εφαρμογή των εργαλείων της ΚΑΠ για τις εθνικές διοικήσεις, σύμφωνα με όλες τις δράσεις που έχουν αναληφθεί από την αρχή του έτους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Βαθμολογία γραπτής εξέτασης Δασοπόνων (Προκήρυξη 1Γ/2024)

Η Κεντρική Επιτροπή Διαγωνισμού (Κ.Ε.Δ.) ανακοινώνει την έκδοση και καταχώριση στην ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π. του Πίνακα Βαθμολογίας κατ' αλφαβητική σειρά των υποψηφίων που έλαβαν μέρος στη γραπτή

ηλεκτρονική εξέταση για την κατάταξη σε πίνακα βαθμολογίας για τον κλάδο/ειδικότητα ΤΕ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ, στο πλαίσιο της 1Γ/2024 Πρόσκλησης/Προκήρυξης του ΑΣΕΠ (Φ.Ε.Κ. 13/26.04.2024/τ. Α.Σ.Ε.Π.). [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ενημέρωση σχετικά με εστία πανώλους μικρών μηρυκαστικών στην Ελλάδα

- Η Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών είναι νόσημα υποχρεωτικής δήλωσης και δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. Από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνονται τα εξής: Επιβεβαιώθηκε η παρουσία του ιού της Πανώλους των μικρών μηρυκαστικών στη χώρα μας (βάση πρόσφατου εγγράφου του ΥΠΑΑΤ) και συγκεκριμένα σε εκτροφή αιγοπροβάτων αποτελούμενη από 264 ζώα, στις 11 Ιουλίου 2024, στη Δημοτική Ενότητα Καλαμπάκας, του Δήμου Μετεώρων, της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, της Περιφέρειας Θεσσαλίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πανώλη: Απαγορευμένες ζώνες λόγω επιβεβαίωσης κρούσματος – Έλεγχοι εκμεταλλεύσεων στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης

Η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εξέδωσε ανακοίνωση με τις απαγορευμένες ζώνες λόγω επιβεβαίωσης εστίας πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλάδα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ενεργειακή Μετάβαση: η λύση της ανακύκλωσης των μετάλλων και ποια προβλήματα αντιμετωπίζει.

Για τον στόχο της ενεργειακής μετάβασης, θα απαιτηθούν μεγάλες ποσότητες μετάλλων και αύξηση της εξόρυξης σε πολύ σημαντικό βαθμό μέχρι το 2030. Εντούτοις, έρευνες δείχνουν ότι η παραγωγή σε μέταλλα όπως ο χαλκός, το νικέλιο και το λίθιο θα είναι πολύ κατώτερη των αναγκών. Θα μπορούσε η ανακύκλωση να είναι η λύση απέναντι στις επερχόμενες ελλείψεις σε απαραίτητα μέταλλα για τη ενεργειακή μετάβαση; Η λύση της ανακύκλωσης και ποια προβλήματα αντιμετωπίζει. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)